

河南各地加强疫情防控

南阳：加强考点疫情防控

本报讯（记者乔晓娜 通讯员张鑫 谢爽）为保障2022年全国硕士研究生招生考试（以下简称研考）顺利进行，12月21日，南阳对全市17个考点的疫情防控工作进行部署，落实考点新冠肺炎疫情防控工作要求，保障广大考生和考务工作人员生命安全和身体健康。

各考点要明确职责，针对本轮疫情形势，结合其变化快、波及范围广的特点，制定防疫工作方案和应急预案，责任到人；要强化服务、指导与沟通。各考点要组建卫生防疫组，负责考点防疫工作的检查、涉疫常规工作和突发事件处置，同时为考生开通核酸检测绿色通道，确保考生及时取得核酸检测证明。要严格落实防控措施，对考前健康排查异常考生进行研判，由卫生防疫组进行专业评估，确定是否可以正常参加考试；被安排在备用隔离考场考试的考生，全程避免与正常考生交叉接触；对不具备考试条件的考生进行临时隔离，实行封闭管理。考务工作人员体温异常，禁止进入考点，及时更换备用工作人员。

三门峡：抓重点 堵漏洞

本报讯（记者刘岩）12月21日，三门峡市有关领导到连霍高速公路三门峡西站、东站等重点部位，查看车辆、人员往来和防控措施落实情况。

作为“外防输入、内防反弹”的第一道关口，各高速公路疫情检测点严格落实“四个口袋”要求，坚持查人、查物、查环境相结合，不漏一车、不漏一人，坚决切断传染源、阻断传播途径；全面加强火车站、汽车站、高铁站、高速公路路口等进入三门峡通道的防控措施，尤其是对于入境人员，以及从国内中高风险地区来三门峡或返回三门峡人员，要精准到人，严格进行闭环管理，专车专人、点对点接回，卡住疫情输入关口。

三门峡要求做到“六个精准”，抓早抓小、圈住封死，坚决防止疫情扩散。把人员排查作为重中之重，建立健全24小时信息专班机制，对收到密接、次密接信息的人员加大协查力度，确保做到“快找人、找对人、找准人、找全人”，筑牢“外防输入”的第一道防线；广泛发动社会力量，营造人人都是参与者、人人都是防控者、人人都是宣传者的良好氛围；抓实抓细“双节”期间常态化疫情防控，规范工作流程，落实防控措施，真正做到全覆盖、不疏漏，确保万无一失，切实保障全市人民健康。

周口：强化末梢监督管理

本报综合消息（周口日报记者韦伟）12月23日，周口要求扎实开展基层疫情防控工作，强化末梢监督管理。

各级各部门要坚持目标导向、问题导向、结果导向，提升工作的精细精准能力，

围绕重点人员、重点部位，细化工作清单，逐项进行落实，形成环环相扣的工作合力，科学精准阻断疫情扩散，最大限度减少疫情对经济社会发展和社会生活的影响，从严从细从快从实抓好

疫情防控。要劝导在外务工人员尽量不返乡，确实需要返乡人员必须持有“三检”证明，实行全流程闭环管理，确保安全后再入村回家，要对违规返乡、瞒报行程等行为给予坚决打击；

要分类管理、分批实施，对所有密接者、次密接者全部赋码管理、全部转运集中隔离，确保实现“四早”目标；要完善行之有效管控模式，加大宣传力度，发动群众开展群防群控，共筑疫情防线。

商丘市立医院：落实“一院一校”工作

本报讯（记者赵志民 通讯员钟敏）12月21日上午，商丘市立医院专家团队走进商丘市实验幼儿园，开展疫情防控及急救知识专题培训，进一步强化疫情联防联控机制，落实“一院一校”工作。

急救知识”为题，运用理论+实践的方式，利用模拟人，详细讲解如何摆放患者、打开气道以及胸外心脏按压的位置、深度等要点。

骨科专家以“现场外伤急救”为题，利用模拟人，就现场急救的止血、包扎、固定、搬

运等4项技术展开了详细的讲解。急诊科护士讲授海姆立克急救法，运用“剪刀、石头、布”“压胸、拍背”等小口诀，让老师们掌握急救的基本操作。感控科工作人员到学校的各个重点岗位，现场指导疫情防控工作，助力幼儿园疫

防控。11月22日，商丘市立医院与商丘市实验幼儿园举行“一院一校”合作签约仪式。“一院一校”合作，进一步探索幼儿园健康管理新模式，让健康走进幼儿园，为老师和孩子们的生

驻马店市一院：做好冬季疫情防控

本报讯（记者丁宏伟 通讯员李明华 邢小宝）驻马店市第一人民医院完善疫情防控应急预案，将常态化科学防控与医院诊疗工作相结合，确保常态化防控工作落到实处。

驻马店市第一人民医院

格按照疫情防控制度流程要求，强化疫情防控期间门诊、病房、各诊室、各病区的人员管控，特别是医院出入口、发热门诊、预检分诊等疫情防控重点部位，按照医院感控标准严格执行，减少患者及陪护

人员在医院内的停留时间，在住院病房继续推行“一患一陪”，要求住院患者及陪护人员全部完成核酸检测；在门诊楼实行“一人一诊一室”制度，切实做到“一手抓疫情防控、一手抓医疗服务”，保障疫情期间群

众基本就医需求。下一步，驻马店市第一人民医院将进一步完善疫情防控制度与流程，做好人员、设备、物资等应急准备，继续做好应急演练、核酸检测等工作，将常态化防控措施落细、落实。



12月22日，在武陟县圪塔店镇，圪塔店卫生院医务人员正在为群众进行核酸检测。武陟县在15个乡镇（街道）同步开展全员核酸检测演练，采样点覆盖高校、建筑工地、企业、商场、超市、社区、农村等，累计采样3000余人次，进一步提高全员核酸检测的组织实施能力，扎实做好疫情防控及应急准备工作。

王正勤 侯林峰 任永立 杜利强/摄

舞钢市人民医院

“三大中心”建设进展顺利

本报讯 12月21日，依据河南省卫生健康委2021年胸痛中心、卒中中心、创伤中心评价结果的相关公示，舞钢市人民医院胸痛、卒中、创伤救治中心榜上有名。

近年来，该院严格按照各级卫生健康部门相关要求，创新推进“三大中心”建设，构建分级诊疗体系，落实院内院外急救无缝衔接，推进院内资源整合，推动中心建设工作落实，在救治胸痛、创

伤和卒中患者方面做出较大贡献，获得了患者和社会各界的认可。

三级胸痛中心、创伤中心、卒中中心评估验收是对该院救

治水平、学科建设和综合实力的肯定。该院将进一步明确“三大中心”发展目标和功能定位，夯实基础，优化救治流程，完善管理制度，促进相关疾病的分级诊

疗工作，努力提升急危重症救治能力。

“强化培训，密切协作，加大设备投入力度，提升信息化建设水平，促进多学科共同发展，切

实提高诊疗水平、提高卒中救治整体实力，让患者在最短时间内得到及时有效的救治。”该院院长杨星奎说。

（杜如红 段泓涛 何松丽）

一条评论“催生”一条生产线

本报记者 朱晓娟 通讯员 陈莹莹

“王总，我经常全国各地出差，现在又是非常时期，需要一款日常穿的抗菌出行防护服……”近日，在鸵人集团消费者事务部产品沟通会上，一条来自“鸵人集团王国胜”某直播平台的评论成为当日会议的中心议题。

“是否应该研发？”“市面上有没有这样的产品？”“研发出来后，市场在哪里？”大家各抒己见。

“做，为什么不？马上开辟生产线。”鸵人集团创始人

总裁王国胜一锤定音。他说，现在是后疫情时代，商业向善、资本向善、科技向善是必选项，大健康布局就是为日常生活提供一个微细菌环境，通过对细小地方的改良，带大家健康生活。

“连体设计，穿脱不方便，改！抑菌抗菌率一定要达标……”这已经是鸵人集团产品线总裁文胜回去的第三套方案。设计、打样、实验、测试、改进……产品要出彩，就要做到极致。

“样式可以，抑菌抗菌率要达到99%以上，舒适透气……”5天时间，第一批次5000套成人、儿童两种类型的抗菌出行防护服成功下线。“没想到那么多，就想看现在还处于疫情常态化防控时期，大家为了生活在外奔波不容易，想着让产品尽快派上用场，而且我们有这样的技术和研发实力，就应该有这样的社会责任。”程文胜一边检查防护服的质量，一边说。

据了解，鸵人集团通过28年

的努力，不断积累创新实力，于今年10月正式成立消费者事务部，以创新研发做支撑，正式开启了自主品牌“康君博士”发展之路的新格局。

“这款产品所运用的季铵盐无纺布就是我们自主研发的，通过季铵盐的N端与微生物/病毒的包膜接触，破坏生物/病毒的包膜结构，实现接触式杀菌抗病毒。”消费者事务部总裁毛印浩说，他们利用这个工艺研发的季铵盐盐活口罩也是一款“明星”产品，在满足

过滤的同时能够直接抑菌抗病毒。

记者在该集团国际医疗器械交易中心“康君博士”工厂店还看到袜子、浴巾、毛巾、婴幼儿衣物等。“这些产品运用的是新型抗菌技术，经广州微生物检测中心检测，对大肠杆菌、金黄色葡萄球菌、白色念珠菌、绿脓杆菌等，抑菌抗菌率高达99%以上。”销售人员介绍道。

“践行健康中国战略，要靠创新+科技赋能大健康产业的高质量发展，推动健康家居生活，引领舒适环保的健康生活方式。”王国胜说，鸵人集团“康君博士”面对人们日益增长的健康需求，致力于打造全民抗菌健康产品方案，让中国的品牌为人民健康服务。



本报讯（记者常娟）经过用人单位组织推荐、专家评审，12月24日，河南省第四届“十佳订单定向全科医生”和“优秀订单定向全科医生”名单揭晓。来自新密市曲梁镇中心卫生院的陈晓东等10人获评河南省第四届“十佳订单定向全科医生”，荥阳市贾峪卫生院李柏洋等36人获评河南省第四届“优秀订单定向全科医生”（具体名单扫描下方二维码查询）。

实施免费订单定向全科医生培养，是推进家庭医生签约服务、建立分级诊疗制度、维护和增进人民健康的重要举措。自2010年以来，河南共招录订单定向免费医学生3026人，已有1655人毕业后到基层工作。他们通过院校教育和住院医师规范化培训，奠定了良好的全科理论基础和扎实的临床实践能力，在基层医疗卫生服务、健康扶贫、抗击疫情等方面发挥了重要作用。尤其是今年疫情防控和河南汛情期间，广大订单定向全科医生和公共卫生医师主动投身一线，不畏艰辛，不求回报，努力工作，为维护人民健康做出了突出贡献，展现了新一代全科医生的风采，赢得了基层医疗卫生单位和人民群众的赞誉。

自2018年首届“5+3”订单定向全科医生履约基层以来，省卫生健康委每年都在全省开展“十佳订单定向全科医生”评选活动，旨在进一步加强全科医生培养，增强全科医生职业荣誉感，激励订单定向医学毕业生在基层卫生健康服务中充分发挥作用。

省卫生健康委希望，全省各级卫生健康委、委托培养高校、住院医师规范化培训基地和用人单位，要继续高度重视订单定向医学毕业生工作，落实好订单定向医学毕业生培养和履约期间的各项政策，给订单定向全科医生服务基层、干事创业搭建良好平台，营造宽松环境。以“事业留人、感情留人、待遇留人”的态度落实好各项待遇，优先纳入特岗计划，在职称晋升、薪酬待遇等方面按照硕士研究生同等对待，严格培养、大胆重用，使之成为引领全科医生的时代楷模、人民满意的健康守护者。要认真开展向“十佳订单定向全科医生”及“优秀订单定向全科医生”学习活动，广泛宣传他们的先进事迹，弘扬他们“牢记使命、报效国家、服务人民、无私奉献”的高尚情怀。

同时，省卫生健康委希望本次受表彰的个人珍惜荣誉、再接再厉，在基层医疗卫生事业中继续发挥模范带头作用。全体订单定向医学毕业生也要以先进为榜样，为提高基层医疗卫生服务水平、保障广大人民群众健康做出新的更大的贡献。

无偿献血 奉献爱心

本报讯（记者杨须）12月22日，河南省红十字血液中心联合郑州民生耳鼻喉医院，组织开展无偿献血活动，广大医务人员踊跃无偿献血。

当天，参与无偿献血的郑州民生耳鼻喉医院医务人员，在省红十字血液中心工作人员的协助下，进行填表、测量血压、化验、血液采集等，整个流程有条不紊地进行着。无偿献血者中，有的是每年都献血的“老将”，有的

是今年第一次献血的“新兵”，他们都捋起衣袖，伸出胳膊，捐献热血。最后，共有20人成功献血。

自建院以来，郑州民生耳鼻喉医院秉承“以患者为中心”的服务理念，不断强化医疗质量管理、提高诊疗技术水平、提升医疗服务能力，持续在公益项目上加油发力，充分发挥专业技术优势，积极开展健康进校园、进社区、进企业、进农村等公益活动。

《介入医学还您原装生活》出版发行

本报讯（记者朱晓娟 通讯员赵亚楠）2021年12月底，《介入医学还您原装生活》由郑州大学出版社正式出版发行。

该书按照人体解剖系统，由上至下、由面到点，全面系统地介绍了介入医学在临床疾病诊疗过程中的应用价值。

《介入医学还您原装生活》是一本助力健康中国建设，积极实施国家“十四五”全黄绿色葡萄球菌、白色念珠菌、绿脓杆菌等，抑菌抗菌率高达99%以上。”销售人员介绍道。

“践行健康中国战略，要靠创新+科技赋能大健康产业的高质量发展，推动健康家居生活，引领舒适环保的健康生活方式。”王国胜说，鸵人集团“康君博士”面对人们日益增长的健康需求，致力于打造全民抗菌健康产品方案，让中国的品牌为人民健康服务。

医学的临床医师提供了技术指导，还为群众提供了了解介入医学、熟知介入医学的渠道。

介入医学作为能与内科、外科并驾齐驱的第三大临床治疗手段，又是如何让人体恢复健康，如何减轻群众就医负担、增进民生福祉的呢？在韩新巍的统筹指导下，该书分为“良性非致命性疾病”“致死、致死性疾病”“大出血类致命性疾病”“恶性肿瘤等致死、致死性疾病”及“各系统特有疾病”五大类，按照人体解剖系统，由上至下、由面到点，全面系统地介绍了介入诊疗如何扭转内科药物治疗对改变组织结构无能为力为的窘迫，以及如何避免外科手术对机体“大刀阔斧”的伤害，从而保留机体原有解剖结构和生理功能，还患者原装生活。